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在籍学科への満足度が低い。（設問_1）授業の理解度が低いが、学生サポートセンターの利用も少ない。（設問_6・7）1
週間当たりの時間の使い方として予習・復習・課題などに使う時間時間は短く，一方で趣味や娯楽にかける時間が長い
傾向がある。（設問_39・43）

応用化学科

工学部では在籍学科に対する満足度は最も高い。（設問_1）時間割に対しては前期に開講科目数が多すぎると感じる
学生が多い。（設問_4）また，授業ではグループワークやディスカッションが少ないと感じている。（設問_15）
学部卒業後は大学院進学を希望する学生が多く，それに関連してか就職活動にかける時間数は全学科中で最も短
い。（設問_42・54）

創造工学部

建築学科

インターンシップの経験者が多く，留学についても意欲的な学生が多い。しかし学習状況調査の結果から英語の基礎能
力は低め。（設問_22・45）授業では論理的に文章を書く力が身につきにくいと感じている層が多め。予習・復習・課題な
どに関する時間が長い。（設問_28・38）

都市環境工学科
1週間当たりの時間の使い方として、創造工学部の中では予習・復習・課題などにかける時間が最も短いが，アルバイト
の時間は長い。（設問_38・41）卒業後の最終的な進路として公務員を志望する割合が最も高い。（設問_53）

デザイン科学科

在籍学科の満足度は高い。（設問_1）課題の返却時に適切なコメントが付されていた，グループワークやディスカッション
の機会が多く設けられていた，教員から意見を求められたり質疑応答の機会は多かった，TA等のアシスタントが多数の
授業で配置されていたなどの意見が多い。（設問_9・14・15・16）また，大学教育がプレゼンテーション能力や問題解決能
力，協働性の醸成に役に立っているとの意見が多い。（設問_29・32・33）予習・復習・課題等授業に関する学習時間が長
く，アルバイトの時間も長い。（設問_38・41）

情報通信システム工学科

１．アンケート集計結果から見る学科の特性について

［所見］
　学生生活アンケートと学習状況調査を参考に、各学科に所属する学生の特徴について分析をした。学部ごとの傾向は特段
見受けられなかったため、各学科の特性について以下に記載する。

工学部
機械工学科

時間割についての満足度が最も低い。曜日によって科目数の偏りがあるとの意見が多く，前期の開講科目数が多いとの
意見が多く挙げられた。（設問_4）1週間当たりの授業への出席時間が最も長い。（設問_37）

機械電子創成工学科
学生状況調査の結果からは入学時点での基礎学力は低い（物理以外は工学部の中で一番平均点が低い）。学習意欲
は高く，学生サポートセンターの利用割合が最も高い。（設問_7）

先端材料工学科
工学部の中では時間割の満足度や授業の理解度が高い。（設問_4）進路に関して大学院を視野に入れるか決めあぐね
ている学生が多い。（設問_55）

電気電子工学科
在籍学科への満足度が低く、カリキュラムについて科目間の難易度に格差があると感じる学生が多い。（設問_1・2）グ
ローバルラウンジの利用率が最も低く，海外留学にも消極的な学生が多い。（設問_23・45）



未来ロボティクス学科

情報工学部
情報工学科

情報ネットワーク学科

社会システム科学部
経営情報科学科

プロジェクトマネジメント学科

金融・経営リスク科学科

学習状況調査の結果では基礎学力は最も低いが，授業の理解度は比較的高い。（設問_5）
授業では研究室やゼミでの少人数教育が有用だったと回答した割合が高く，インターンシップやボランティア活動に意
欲的な層が多い。（設問_19・22・44）悪徳商法を身近で見聞きした学生が多い。（設問_52）喫煙に肯定的な層が他学科
に比べて多い。（設問_51）
最終的な進路として中小企業への就職を志望する割合が高く，大学院進学を志望する割合が最も少ない。（設問_53・
54）

全学科の中で在籍学科の満足度やカリキュラム満足度、時間割満足度が最も高い。（設問_1・2・4）学習状況調査の結
果を見ると基礎学力は低いが、学習意欲の高い学生が多く、授業の理解度も高い。また、海外留学に対する意欲も肯
定的な学生が多い。（設問_5・6・45）大学教育が将来の仕事に関連する知識と技能やプレゼンテーション能力、問題解
決能力等を習得するのに有用だと感じている層が多い。（設問_26・29・32・33）授業以外に行う学習時間が短く、アルバ
イトに費やす時間が長い。（設問_39・41）　最終的な進路は大手・上場企業を志望する割合が高く、就職活動にかける時
間は多い。（設問_42・53）

在籍学科の満足度が最も低く，全体的に授業内容がやさしすぎると回答した割合が高い。（設問_1・2）
専門分野の知識・理解や，将来の仕事に関連しうる知識技能を身に付けるためには，今の教育は役に立っていないと
感じている学生層が多い。（設問_25・26）授業の予習・復習・課題にかける時間は短い。趣味や娯楽にかける時間も短
い。（設問_38・43）
グローバルラウンジの利用率が高く，留学の経験者割合も高い。ただし学習状況調査での英語の能力は全学科では平
均よりやや下。（設問_8・23）
卒業後の進路として外資系企業やベンチャー企業を志望する割合が高い。（設問_53）

生命科学科

在籍学科の満足度や授業の理解度は低い。（設問_1・6）授業時のTA等補助的人員の配置状況や提出物返却時のコメ
ント付記等の配慮について不満層の割合が多い。（設問_12・14）学部卒業後に大学院を志望する理由として研究職・開
発職を将来目指すためという層が多く，進学動機が明確な学生が多い。（設問_55）

知能メディア工学科

学科の満足度や授業の理解度は高い。授業については教え方の工夫があったや教員への質疑応答の機会が多かっ
たなど肯定的な回答が多い。（設問_1・6）学習状況調査の結果から基礎学力は高いことがわかるが，その反面学生サ
ポートセンターの利用率は低い。（設問_7）学内に困ったときに相談できる友人が存在すると回答した率が最も高い。（設
問_48）

在籍学科の満足度は低い。学習状況調査の結果では全学科の中でもトップクラスの学力を持っている。カリキュラムは
科目間の難易度に差を感じている学生が多い。（設問_1・2）授業面で教員に質問できる機会が少ないと回答した層が多
い。また，研究室やゼミでの少人数教育を経験していないと回答した層が最も多い。（設問_16・19）

学習状況調査の結果では全学科の中でもトップクラスの学力を持っている。日常的に飲酒や喫煙をする学生が最も少
ない。（設問_49・51）
卒業後の最終的な進路としてベンチャー企業を志望する割合が比較的高い。（設問_53）

在籍学科の満足度は高い。（設問_1）学習状況調査の結果から全学科の中でもトップレベルの基礎学力を持っている
が，カリキュラムについては全体的に難易度が高い，あるいは科目間の難易度が違いすぎると感じている層が多く，授業
を理解できている学生は少ない。（設問_2・6）予習・復習・課題等授業に関する学習時間が長く，授業以外の学習時間
は最も長い。アルバイト時間は短い。（設問_38・39・41）学部卒業後に大学院を志望する割合が高く，本学の大学院を志
望する割合も高い。（設問_54）

先進工学部



■03_ポリシーカードを利用して所属学科のポリシーについて確認したことがありますか

1 確認したことがある

2 確認したことが無い

3 ポリシーそのものをはじめて知った

２．学生のポリシー認識
ポリシーカードによるDP・CPの確認に関するデータ
［所見］
　この設問は、所属する学科のディプロマ・ポリシー及びカリキュラム・ポリシーの理解度向上とポリシーを意識した学習の定着を図る観
点から、2019年4月に全学生を対象に配付されたポリシーカードについての効果検証を行うために設定している。この結果として、ポリ
シーカードを利用した各ポリシーの確認度合は全体の約60％に留まっており、更に理解度向上に向けた施策が必要である。

学年別においては，各学年で大きな違いは認められないが，4年生がポリシー自体を知らなかった割合が他の学年より大きい。学科
別に見ると，知能と情報において比較的確認した学生の割合が高いが、一方で特に建築は他学科と比較すると低い数値となってい
る。
　今後も各ポリシーを意識した学生の学習計画や到達度チェックは大学の教育改革を行う上でも重要な要素となるため、ポリシーカー
ドのより一層の工夫と、学修成果の可視化に向けた取り組みを継続していく必要があると考える。

［グラフ＆集計方法の解説］
ポリシーの認識⇒Q3について，各回答の割合を学年別，入学試験種別，学科別にグラフ化した。
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【設問】
■これまでに受けた授業では，次の項目はどれくらいありましたか。■ 【回答】
Q7_授業内容の意義や必要性を十分に説明してくれた 1.よくあった
Q8_理解がされやすいように教え方が工夫されていた 2.ある程度あった

Q9_教員以外の者（アシスタント等）が配置されており，補助的な指導があった 3.あまりなかった
Q10_小テストやレポートなどの課題が出された 4.ほとんどなかった
Q11_適切なコメントが付されて課題などの提出物が返却された
Q12_グループワークやディスカッションの機会があった
Q13_教員から意見を求められたり，質疑応答の機会があった
Q14_主に英語で行われる授業（語学科目は除く）があった

３．授業手法の検証
授業における工夫の状況に関する統合データ
［所見］
　学年・入学試験種・学科を問わず，大半の学生が小テストやレポート等の課題が多く出されていると感じている。これ
は，多面的な評価をする科目が多いこと及び事前・事後学習の推進が要因であると考えらる。また，授業内容の意義や
必要性を十分に説明してくれたり，理解がされやすいように教え方が工夫されていたと感じる学生も多く，初回の授業で
多くの科目担当者がシラバスの説明と評価の方法等について説明し，その後学生の理解度を深めるために工夫を凝らし
ていると思われる。
　なお、学科別においては、グループワークやディスカッションなどの学生同士の学び合いにおいて、頻度の高いデ科、
知能、PMでは「学科満足度」や「学習意欲」が高くなっており、一定の相関関係が伺える。なお、2020年度から授業時間
及び授業期間の変更を行うにあたり、これらの要素は授業改善として重要な観点であることから、今後も度合の向上に注
視していく必要があると考える。

［グラフ＆集計方法の解説］
　Q7からＱ14で得た回答を数値化したうえで，学年別，入学試験種別，学科別にグラフ化した。
　回答　１⇒4点　2⇒3点 　3⇒2点　4⇒1点に置き換えて集計
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経験した場合の有用性

有用ではなかった

有用であった

非常に有用であった

Ｑ15～21までの回答で４（経験しなかった）以外の回答した学生の割合を学年毎に集計し、折れ線グラフとした。
棒グラフについては、経験した学生が有効と感じたかどうかを学年毎に集計した

４．大学入学後における経験及びその有用性
学習スキル・少人数教育等の統合データ
　学年別に見ると、学習スキル及びアクティブラーニングは、学年を問わず一定の割合で経験したと回答しており、学生の視点から
もアクティブラーニングの有用性を高く認識している状況が伺える。キャリア教育及びインターンシップについては、ある程度の専
門性と職業観を意識し始める時期から行動を開始する学生が多いため、３年生になって増加傾向にある。また、３年生からゼミや
研究室での活動が始まる学科も多いことから、この時期から少人数教育を経験したり、授業外で質問する学生が増加し、有用性の
認識度も高まっている。ただ、海外留学に関しては経験した割合が全学年とも約10%と低迷しており、今後、より一層進むグローバ
ル化に向けて、履修や単位修得などの学習環境にも配慮した留学への意識付けが必要であると考えられる。

学科別に見ると、生命と情報は学習スキルを学んだと回答した割合が他学科と比較すると低い値となっており、加えて「質問・相
談」の割合も低くなっている。一方で特に「質問・相談」の値が高い学科では「学科満足度」も高い値となっているため、一定の影響
が伺える。なお、これらの要素も2020年度からの授業時間及び授業期間の変更において、重要視する必要があると考えられる。
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学習スキル・少人数教育等の統合データ

５．大学入学後における経験及びその有用性

Ｑ15～21までの回答で４（経験しなかった）以外の回答した学生の割合を学科別に学年毎集計し，折れ線グラフとし
た。
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学科別_授業等への実施状況 【少人数教育】 
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学科別_授業等への実施状況【学習スキル】 
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学科別_授業等への実施状況 【キャリア教育】 １年 
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学科別_授業等への実施状況 【アクティブラーニング】 
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学科別_経験の状況 【質問相談】 
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 学生サポートセンター・グローバルラウンジの利用状況データ及び入学試験種別・GPA区分別・学科別相関データ

　学生サポートセンターの利用層を調べてみると，入学試験種別では昨年と同様に指定校・ＡＯ等の推薦入試による入学者が，センター・一般入
学者と比べると多く利用しており、ＧＰＡ区分で見ても，昨年度と同様に成績が下位の学生が多く利用しているが，中上位の学生もある一定の割合
で利用している。これは，学生サポートセンターが下位学生の補習だけではなく，中上位学生もわからないことの質問及び理解度の確認のために
利用していると思われる。なお，学科によっては，物理等の基礎科目におけるレポートを提出する前に学生サポートセンターへ出向き，担当者が必
ずチェックする制度があり，利用者増の要因となっている。
　グローバルラウンジの利用層も昨年度と比較して変化が無く，センター・一般入学者及びＧＰＡ上位者が比較的多く利用しているが，全体の割合
は低迷している。学科別では，金融が国際コースを設置し海外研修を必修としているため，利用度が比較的高い。どちらの施設も，未利用者に対
するプロモーションが今後の課題であり，学内の掲示・webサイト等を通じて学生への周知を図りたい。

［グラフ＆集計方法の解説］
学生サポートセンター⇒Q23　およびグローバルラウンジ⇒Q24　の利用率は，1「利用したことがあり今後も利用したい」を回答した割合（％）を主
軸、入学種別、GPA別、学科別にグラフ化し、入学種別、GPA別については、学生数(ｱﾝｹｰﾄ回答数）を2軸とした。
学年別については、各回答の割合（％）をグラフ化した。

６．学内施設利用の状況
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■以下の①から⑫の項目について当てはまるものを選択してください。■
Q26_①専門分野に関する知識・理解 Q32_⑦統計数理の知識・技能 A1_とても役に立っている
Q27_②将来の仕事に関連しうる知識・技能 Q33_⑧問題を見つけ，解決方法を考える力 A2_少し役に立っている

Q28_③文献・資料・データを収集・分析する力 Q34_⑨多様な人々と協働する力 A3_あまり役に立っていない
Q29_④論理的に文章を書く力 Q35_⑩幅広い知識，ものの見方 A4_役に立っていない
Q30_⑤人に分かりやすく話す力 Q36_⑪異なる文化に関する知識・見解
Q31_⑥外国語の力 Q37_⑫技術者として持つべき倫理

７．大学教育が役に立っていると思われる知識と能力
大学で身に付ける知識・能力に関するデータ
［所見］
　学年別に見ると，他の報告と同様に，1年次から2年次にかけて各項目で感じられる有益度が下がり，その後3，4年次と学年が上がる
毎に上昇する傾向がみられる。また，外国語と異文化に関する項目については，1・2年次で重点的に学習し、その後、学習機会は大幅
に減少するため、学年進行と共にその有用性を感じない学生が増加していることから、特に外国語については継続的な学習機会の提
供も必要であると考える。
　入学試験種別では，ＡＯ・推薦による入学者，特に公募制推薦が他の試験種と比較すると高い数値を示している。推薦系入試は出願
時に志望学科を特定する必要があり，複数学科を志願できるセンター・一般と比べて入学した学科の知識を事前に得ており，実際に入
学してそれらの知識等を得たと感じている学生が多いと思われる。
　学科別では，特徴的な6項目に絞って学年別にグラフを作成している。他の設問と同様に，1年次から2年次にかけて各項目の有益性
を感じる学生が減少し，3・4年次に学年が進行すると増加する傾向がある。特に，工学・創造・先進の工学系学部では専門分野と業務
知識に関してその傾向が強い。デ科とＰＭは話す力・解決力・協同力が高く，学科の教育がプレゼンやグループワーク等を通じたＰＢＬ
の実施がこの結果を引き出していると推察する。応化と生命は業務知識の有益度が4年次に低く，学んだ内容と進路の相関性があまり
ないのかもしれない。情報・ＮＳ・金融は協同力が低く，グループではなく個人による活動が主体であると思われる。
　なお，どの学科も統計数理の値が相対的に低い。低学年次における数学の理解度がそれほど高くないため，このような結果となった
のではないかと思われる。

［グラフ＆集計方法の解説］
　Q26からＱ37で得た回答を数値化したうえで，学年別，入学試験種別，学科別にグラフ化した。
　回答　１⇒4点　2⇒3点 　3⇒2点　4⇒1点に置き換えて集計

■以下の知識や能力を身に付けるために，大学教育が役に立っていると思いますか。
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７．大学教育が役に立っていると思われる知識と能力

［グラフ＆集計方法の解説］
　Q26からＱ37で得た回答を数値化したうえで，学年別，入学試験種別，学科別にグラフ化した。
　回答　１⇒4点　2⇒3点 　3⇒2点　4⇒1点に置き換えて集計
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８．事前事後学習時間の状況
事前事後学習時間と学習意欲・授業理解度との統合データ
　まず、事前事後の学習時間と学習意欲・授業理解度の相関性については，総じて授業以外の学習時間は昨年度に引き続
き、低い時間数となっており、一定の相関は伺えない。但し、単位制度に即した事前事後学習の学習量を考慮すると、好ましい
状況ではないため、今後もICT活用を含めた授業外学習の推進に取り組み必要があると考えられる。（前年同様にGPA区分と
の相関関係も見受けられない。）
　次に学年別もほぼ同様で，4年生になると授業がほとんどなく研究室での活動が主体となる学生が多いため，事前事後学習時
間が０である学生の割合が多い。但し、主体となる学習時間は、研究室での活動になっていると推測されるため、回答形式とし
て研究活動時間も含めるよう改良が必要であると思われる。
　また、学科別に見ると，特にデ科は3年次まで学習時間の長さと学習意欲の高さを維持しているが、一方で未ロと情報は2・3年
次になると学習意欲と授業理解度が低下する傾向にあるため、学習量と授業内での理解度向上に向けた工夫が必要であると
思われる。

[グラフ＆集計方法の解説]
　授業期間中の平均的な１週間の生活時間のうち「予習・復習・課題など授業に関する学習」についての回答につ
いて集計した。
GPAについては，累積GPAを用い，学部生全員をGPAの区分（値幅0.5）で事前事後学習時間を回答毎で集計し，
2軸にそれぞれの学生数を折れ線グラフとして表した。更に学年別とそれぞれの学年の学科別に集計し，2軸にQ6
の授業理解度とQ5の学習意欲の回答について，回答番号を次の通り数値を変換し平均した値を，それぞれのグラ
フの２軸に折れ線グラフとして挿入した。
Q５・6の回答の数値変換　１⇒5，２⇒４，３⇒３，４⇒２，５⇒１　　（最低値は１，１に近いほど，学習意欲がなく・授業
の理解ができない）
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９．事前事後学習時間の状況

[グラフ＆集計方法の解説]
　入学種別毎の授業期間中の平均的な１週間の生活時間のうち「予習・復習・課題など授業に関する学習」につい
ての回答について集計した。
事前事後学習時間を棒グラフとし，２軸Q6の授業理解度とQ5の学習意欲の回答について，回答番号を次の通り数
値を変換し平均した値を，それぞれのグラフの２軸に折れ線グラフとして挿入した。
Q５・6の回答の数値変換　１⇒5，２⇒４，３⇒３，４⇒２，５⇒１　　（最低値は１，１に近いほど，学習意欲がなく・授業
の理解ができない）
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1.はい

2.いいえ

2020年東京オリンピック・パラリンピックでの学科別ボランティア参加状況

[所見]
この設問は、2020年の東京オリンピック・パラリンピックの公式ボランティアスタッフとして本学学生がどの位登録してい
るのか把握するものである。本学では2020年度より授業時間が変更となり、夏期休業期間が大幅に延長となる。ボラ
ンティアに参加しやすい状況ではあるが、来年度在学予定の1～3年生についても登録者は低い値に留まり、全体で
は回答者7,541名の約4.8％（365名）となった。全国的な応募状況が盛況だったこともさることながら、事前のオリエン
テーションや研修活動で正規の授業期間に支障が出ることや当該のボランティア活動では活動証明書の発行が予
定されておらず、「ボランティア」科目への活動時間換算が困難であり、活動にメリットを見出せなかったことが要因と
考えられる。

［グラフ＆集計方法の解説］
2020年オリンピック・パラリンピックに学生ボランティアとして参加の有無⇒Ｑ45
学科別の参加人数、学年別の割合をグラフ化した。

１０．2020年オリンピック・パラリンピックのボランティア活動
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奨学金と
海外留学

既に留
学したこ
とがあ
る

自分の
見聞を
広げる
ために
留学し
たい

外国語
を学ぶ
ために
留学し
たい

就職後
に留学
の経験
が役立
つと感じ
て留学
したい

親に勧
められ
ている
ため留
学した
い

留学し
たいが
経済的
に余裕
がない

留学し
たいが
語学力
が不安

留学し
たいが
社会情
勢や治
安が不
安

留学し
たいが
周りと
比べて
卒業が
遅れて
しまい
そうな

留学し
たいが
単位に
結びつ
かない

留学し
たくない

その他 合計

給付型(返済
義務なし)奨
学金を利用し
ている 27 31 24 13 5 32 26 5 6 4 63 11

247

貸与型(返済
義務あり)奨
学金を利用し
ている 47 218 153 55 24 490 380 33 78 45 948 93

2564

給付型と貸与
型を両方利
用している 7 20 28 15 16 84 40 16 7 9 101 14

357

利用していな
い 175 401 327 85 39 389 812 103 128 106 1651 181 4397
利用している
かわからない 6 16 10 7 2 16 36 6 5 8 71 15 198

奨学金の受給状況と留学についての相関データ

[所見]
本学の留学状況として、既に留学したことがある学生は回答者全体の3.37％（262名）である。表のとおり留学
したいと考えている学生は多いが様々な事情や不安から踏み出せないでいる。特に奨学金の給付または貸
与を受けている学生のうち、経済的に余裕がないと回答した学生が19.1％（606名）であった。また、今回の調
査では「留学したくない」理由の深掘りはしていないが、グローバルに活躍する人材の育成という観点からも、
留学に対する不安要素を取り除く施策を検討していかなければならない。

１１．奨学金と海外留学

［グラフ＆集計方法の解説］
奨学金の利用状況⇒Ｑ48　留学についての自身の気持ち⇒Ｑ46
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■00_提出率

■01_現在在籍している学科についてどのくらい満足しているか

1 満足している 2 やや満足している 3 どちらともいえない 4 やや不満である 5 不満である

2019年度　学生生活アンケート集計結果
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■02_現在のカリキュラムについてどのように感じていますか

1 満足している 2 全体的に授業内容がやさしすぎる 3 全体的に授業内容が高すぎて難しい 4 各科目間の難易度が違い過ぎる

5 多くの科目の内容が期待と違う 6 各科目の内容に繋がりがない 7 各科目の内容に重複が多すぎる 8 その他

■03_ポリシーカードを利用して所属学科のポリシーについて確認したことがありますか

1 確認したことがある 2 確認したことが無い 3 ポリシーそのものをはじめて知った

0

100

200

300

400

500

600

機
械

機
電

材
料

電
電

通
信

応
化

建
築

都
市

デ
科

未
ロ

生
命

知
能

情
報

Ｎ
Ｓ

経
情

Ｐ
Ｍ

金
融

機
サ

電
情

生
環

建
都

デ
ザ

ロ
ボ

学科別

0

500

1000

1500

2000

2500

1年 2年 3年 4年 

学年別

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

1年 2年 3年 4年 

学年別

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

機
械

機
電

材
料

電
電

通
信

応
化

建
築

都
市

デ
科

未
ロ

生
命

知
能

情
報

Ｎ
Ｓ

経
情

Ｐ
Ｍ

金
融

機
サ

電
情

生
環

建
都

デ
ザ

ロ
ボ

学科別

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

ｾ
ﾝ
ﾀ
ｰ

 

試
験

指
定
校

AO
 推

薦
そ
の
他

入試別

0

500

1000

1500

2000

2500

3000

ｾ
ﾝ
ﾀ
ｰ

 

試
験

指
定
校

AO
 推

薦
そ
の
他

入試別 

0

100

200

300

400

500

600

機
械

機
電

材
料

電
電

通
信

応
化

建
築

都
市

デ
科

未
ロ

生
命

知
能

情
報

Ｎ
Ｓ

経
情

Ｐ
Ｍ

金
融

機
サ

電
情

生
環

建
都

デ
ザ

ロ
ボ

学科別

0

500

1000

1500

2000

2500

1年 2年 3年 4年 

学年別

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

1年 2年 3年 4年 

学年別 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

機
械

機
電

材
料

電
電

通
信

応
化

建
築

都
市

デ
科

未
ロ

生
命

知
能

情
報

Ｎ
Ｓ

経
情

Ｐ
Ｍ

金
融

機
サ

電
情

生
環

建
都

デ
ザ

ロ
ボ

学科別

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

ｾ
ﾝ
ﾀ
ｰ

 

試
験

指
定
校

AO
 推

薦
そ
の
他

入試別

0

500

1000

1500

2000

2500

3000

ｾ
ﾝ
ﾀ
ｰ

 

試
験

指
定
校

AO
 推

薦
そ
の
他

入試別

人



■04_現在の時間割についてどのように感じていますか

1 満足している

■05_現在、あなたは授業に対する学習意欲はどの程度ありますか

1 学習意欲がある 2 ある程度学習意欲がある 3 どちらともいえない 4 あまり学習意欲がない 5 学習意欲がない

2 曜日によって開講科目数
に偏りがある

3 授業と授業の間に空き時
間がある

4 前期の開講科目数が多
すぎる

5 後期の開講科目数が多
すぎる

6 科目の内容により週2回
授業があったほうがよい

7 その他
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■06_現在、あなたは授業をどの程度理解できていますか

1 理解できている 2 ある程度理解できている 3 どちらともいえない 4 あまり理解できてない 5 理解できていない

■07_学生サポートセンター（旧 学生支援センター）を利用したことがありますか

6 場所を知らない

1 利用したこともあり今後も
利用したい

2 利用したことがあるが対
応が悪く今後利用したくな
い

3 雰囲気がわからないので
利用していない

4 興味がないので利用して
いない

5 利用方法がわからない
ので利用していない
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■08_英会話や英文読解などを身に付けるためにグローバルラウンジを利用したことはありますか

6 場所を知らない

■09_大学からのお知らせについて確認したり学内の制度について問い合わせをする際に最も役に立っているツールはどれですか。

1 掲示板 2 ｷｬﾝﾊﾟｽﾎﾟｰﾀﾙ 3 友人に聞く 4 指導教員やクラス担任に聞く 5 学生便覧を見る

8 サークルや研究室の先輩などに聞く

4 利用方法がわからない
ので利用していない

5 興味が無いので利用して
いない

6 CIT-botを利用する 7 窓口で問い合わせる

1 利用したこともあり今後も
利用したい

2 利用したことがあるが対
応が悪く利用したくない

3 雰囲気がわからないので
利用していない
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■これまでに受けた授業では、次の項目はどれくらいありましたか。■
■10_授業内容の意義や必要性を十分に説明してくれた

1よくあった 2 ある程度あった 3 あまりなかった 4 ほとんどなかった

■11_理解がされやすいように教え方が工夫されていた

1 よくあった 2 ある程度あった 3 あまりなかった 4 ほとんどなかった
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■12_教員以外の者（アシスタント等）が配置されており，補助的な指導があった

1 よくあった 2 ある程度あった 3 あまりなかった 4 ほとんどなかった

■13_小テストやレポートなどの課題が出された

1 よくあった 2 ある程度あった 3 あまりなかった 4 ほとんどなかった
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■14_適切なコメントが付されて課題などの提出物が返却された

1 よくあった 2 ある程度あった 3 あまりなかった 4 ほとんどなかった

■15_グループワークやディスカッションの機会があった

1 よくあった 2 ある程度あった 3 あまりなかった 4 ほとんどなかった
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■16_教員から意見を求められたり、質疑応答の機会があった

1 よくあった 2 ある程度あった 3 あまりなかった 4 ほとんどなかった

■17_主に英語で行われる授業（語学科目は除く）があった

1 よくあった 2 ある程度あった 3 あまりなかった 4 ほとんどなかった
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■大学に入ってから次のような経験はありましたか。その経験は有用でしたか。■
■18_大学での勉強の方法（スタディ・スキル）を学ぶ方法

1非常に有用だった 2 有用だった 3 有用ではなかった 4 経験していない

■19_研究室やゼミでの少人数教育

1非常に有用だった 2 有用だった 3 有用ではなかった 4 経験していない
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■20_（授業以外で）教員に質問したり、勉強の仕方を相談する機会

1非常に有用だった 2 有用だった 3 有用ではなかった 4 経験していない

■21_キャリアに関する科目、キャリアカウンセリング（就職や進学相談）

1非常に有用だった 2 有用だった 3 有用ではなかった 4 経験していない
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■22_インターンシップ（5日以上のもの）

1非常に有用だった 2 有用だった 3 有用ではなかった 4 経験していない

■23_海外留学（3か月以上のもの）

1非常に有用だった 2 有用だった 3 有用ではなかった 4 経験していない
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■24_図書館やアクティブラーニングスペースを活用した学習

1非常に有用だった 2 有用だった 3 有用ではなかった 4 経験していない
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■以下の12つの知識や能力を身に付けるために、大学教育は役に立っていると思いますか■
■25_専門分野に対する知識・理解

1 とても役に立っている 2 少し役に立っている 3 あまり役に立っていない 4 役に立っていない

■26_将来の仕事に関連しうる知識・技能

1 とても役に立っている 2 少し役に立っている 3 あまり役に立っていない 4 役に立っていない
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■27_文献・資料・データを収集・分析する力

1 とても役に立っている 2 少し役に立っている 3 あまり役に立っていない 4 役に立っていない

■28_論理的に文章を書く力

1 とても役に立っている 2 少し役に立っている 3 あまり役に立っていない 4 役に立っていない

0

500

1000

1500

2000

2500

1年 2年 3年 4年 
1

1.5

2

2.5

3

3.5
学年別 

 

0

100

200

300

400

500

600

機
械 

機
電 

材
料 

電
電 

通
信 

応
化 

建
築 

都
市 

デ
科 

未
ロ 

生
命 

知
能 

情
報 

Ｎ
Ｓ 

経
情 

Ｐ
Ｍ 

金
融 

機
サ 

電
情 

生
環 

建
都 

デ
ザ 

ロ
ボ 

1

1.5

2

2.5

3

3.5
学科別 

 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

1年 2年 3年 4年 
1

1.5

2

2.5

3

3.5
学年別 

 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

機
械 

機
電 

材
料 

電
電 

通
信 

応
化 

建
築 

都
市 

デ
科 

未
ロ 

生
命 

知
能 

情
報 

Ｎ
Ｓ 

経
情 

Ｐ
Ｍ 

金
融 

機
サ 

電
情 

生
環 

建
都 

デ
ザ 

ロ
ボ 

1

1.5

2

2.5

3

3.5
学科別 

 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

ｾ
ﾝ
ﾀ
ｰ

 

試
験 

指
定
校 

AO
 推

薦 

そ
の
他 

1

1.5

2

2.5

3

3.5
入試別 

0

500

1000

1500

2000

2500

1年 2年 3年 4年 
1

1.5

2

2.5

3

3.5学年別 
 

0

100

200

300

400

500

600

機
械 

機
電 

材
料 

電
電 

通
信 

応
化 

建
築 

都
市 

デ
科 

未
ロ 

生
命 

知
能 

情
報 

Ｎ
Ｓ 

経
情 

Ｐ
Ｍ 

金
融 

機
サ 

電
情 

生
環 

建
都 

デ
ザ 

ロ
ボ 

1

1.5

2

2.5

3

3.5
学科別 

 

0

500

1000

1500

2000

2500

3000

ｾ
ﾝ
ﾀ
ｰ

 

試
験 

指
定
校 

AO
 推

薦 

そ
の
他 

1

1.5

2

2.5

3

3.5
入試別 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

1年 2年 3年 4年 
1

1.5

2

2.5

3

3.5
学年別 

 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

機
械 

機
電 

材
料 

電
電 

通
信 

応
化 

建
築 

都
市 

デ
科 

未
ロ 

生
命 

知
能 

情
報 

Ｎ
Ｓ 

経
情 

Ｐ
Ｍ 

金
融 

機
サ 

電
情 

生
環 

建
都 

デ
ザ 

ロ
ボ 

1

1.5

2

2.5

3

3.5
学科別 

 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

ｾ
ﾝ
ﾀ
ｰ

 

試
験 

指
定
校 

AO
 推

薦 

そ
の
他 

1

1.5

2

2.5

3

3.5
入試別 

0

500

1000

1500

2000

2500

3000

ｾ
ﾝ
ﾀ
ｰ

 

試
験 

指
定
校 

AO
 推

薦 

そ
の
他 

1

1.5

2

2.5

3

3.5
入試別 



■29_人に分かりやすく話す力

1 とても役に立っている 2 少し役に立っている 3 あまり役に立っていない 4 役に立っていない

■30_外国語の力

1 とても役に立っている 2 少し役に立っている 3 あまり役に立っていない 4 役に立っていない
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■31_統計推理の知識・技能

■32_統計数理の知識・技能

1 とても役に立っている 2 少し役に立っている 3 あまり役に立っていない 4 役に立っていない

■32_問題を見つけ、解決方法を考える力

1 とても役に立っている 2 少し役に立っている 3 あまり役に立っていない 4 役に立っていない

■33_問題を見つけ、解決方法を考える力

1 とても役に立っている 2 少し役に立っている 3 あまり役に立っていない 4 役に立っていない
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■33_多様な人と協働する力

1 とても役に立っている 2 少し役に立っている 3 あまり役に立っていない 4 役に立っていない

■34_多様な人と協働する力

1 とても役に立っている 2 少し役に立っている 3 あまり役に立っていない 4 役に立っていない

■34_幅広い知識、ものの見方

1 とても役に立っている 2 少し役に立っている 3 あまり役に立っていない 4 役に立っていない

■35_幅広い知識、ものの見方

1 とても役に立っている 2 少し役に立っている 3 あまり役に立っていない 4 役に立っていない

0

500

1000

1500

2000

2500

1年 2年 3年 4年 
1

1.5

2

2.5

3

3.5学年別 

0

100

200

300

400

500

600

機
械 

機
電 

材
料 

電
電 

通
信 

応
化 

建
築 

都
市 

デ
科 

未
ロ 

生
命 

知
能 

情
報 

Ｎ
Ｓ 

経
情 

Ｐ
Ｍ 

金
融 

機
サ 

電
情 

生
環 

建
都 

デ
ザ 

ロ
ボ 

1

1.5

2

2.5

3

3.5
学科別 

 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

1年 2年 3年 4年 
1

1.5

2

2.5

3

3.5
学年別 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

機
械 

機
電 

材
料 

電
電 

通
信 

応
化 

建
築 

都
市 

デ
科 

未
ロ 

生
命 

知
能 

情
報 

Ｎ
Ｓ 

経
情 

Ｐ
Ｍ 

金
融 

機
サ 

電
情 

生
環 

建
都 

デ
ザ 

ロ
ボ 

1

1.5

2

2.5

3

3.5
学科別 

 

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

ｾ
ﾝ
ﾀ
ｰ

 

試
験 

指
定
校 

AO
 推

薦 

そ
の
他 

1

1.5

2

2.5

3

3.5
入試別 

0

500

1000

1500

2000

2500

1年 2年 3年 4年 
1

1.5

2

2.5

3

3.5学年別 

0

100

200

300

400

500

600

機
械 

機
電 

材
料 

電
電 

通
信 

応
化 

建
築 

都
市 

デ
科 

未
ロ 

生
命 

知
能 

情
報 

Ｎ
Ｓ 

経
情 

Ｐ
Ｍ 

金
融 

機
サ 

電
情 

生
環 

建
都 

デ
ザ 

ロ
ボ 

1

1.5

2

2.5

3

3.5
学科別 

 

0

500

1000

1500

2000

2500

3000

ｾ
ﾝ
ﾀ
ｰ

 

試
験 

指
定
校 

AO
 推

薦 

そ
の
他 

1

1.5

2

2.5

3

3.5
入試別 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

1年 2年 3年 4年 
1

1.5

2

2.5

3

3.5
学年別 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

機
械 

機
電 

材
料 

電
電 

通
信 

応
化 

建
築 

都
市 

デ
科 

未
ロ 

生
命 

知
能 

情
報 

Ｎ
Ｓ 

経
情 

Ｐ
Ｍ 

金
融 

機
サ 

電
情 

生
環 

建
都 

デ
ザ 

ロ
ボ 

1

1.5

2

2.5

3

3.5
学科別 

 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

ｾ
ﾝ
ﾀ
ｰ

 

試
験 

指
定
校 

AO
 推

薦 

そ
の
他 

1

1.5

2

2.5

3

3.5
入試別 

0

500

1000

1500

2000

2500

3000

ｾ
ﾝ
ﾀ
ｰ

 
試
験 

指
定
校 

AO
 推

薦 

そ
の
他 

1

1.5

2

2.5

3

3.5
入試別 



■35_異なる文化に関する知識・見解

1 とても役に立っている 2 少し役に立っている 3 あまり役に立っていない 4 役に立っていない

■36_技術者として持つべき倫理観

1 とても役に立っている 2 少し役に立っている 3 あまり役に立っていない 4 役に立っていない
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■37_授業（実験・実習含む）への出席
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３１時間以上

■38_予習・復習・課題など授業に関する学習
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■39_授業以外の学習

０時間

３１時間以上

■40_部活動／サークル活動
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■41_アルバイト／定職

０時間

３１時間以上

■42_就職活動
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■43_趣味／娯楽／交友

０時間

３１時間以上
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■44_オリンピック・パラリンピック東京2020大会の公式ボランティアスタッフとして活動を予定していますか
_

1.はい 2.いいえ

■45_海外留学について自身の気持ちに最もあてはまるものは何ですか

1 既に留学したことがある

2 自身の見聞を広めるために留学したい

3 外国語を学ぶために留学したい

4 就職後に留学の経験が役に立つと感じているため留学したい

5 親に進められているため留学したい

6 留学したいが経済的に余裕がない

7 留学したいが語学力が不安

8 留学したいが社会情勢や治安が不安

10 留学したいが単位に結びつかないから

11 留学したくない

12 その他

9 留学したいが周りと比べて卒業が遅れてし
まいそうなのが不安
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■46_最近１年間に書籍（電子書籍も含めるがコミックと娯楽誌は除く）などを何冊読みましたか

０冊

１～５冊

６～１０冊

１１～２０冊

２１冊以上

■47_奨学金制度を利用していますか

1 給付型（返済義務なし）奨学金を利用している

2 貸与型（返済義務あり）奨学金を利用している

3 給付型も貸与型も両方利用している

4 利用していない

5 利用しているかどうか分からない
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■48_学内に勉強や学生生活で困った時に相談できる友人がいますか

1 いる

2 いないが必要だと感じている

3 いないが学内には不要だと感じている

■49_飲酒の頻度について最も当てはまるものはどれですか

1 一切飲まない（未成年も含む）　　

2 普段は飲まないがサークルや研究室等の飲み会では付き合いで飲む

3 月に1～2回程度

4 週に1回程度

5 週に2～3回

6 殆ど毎日
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1 飲酒を強要されたことがある　　

2 飲酒を強要されている場面を見たことがある

3 強要されたこともないし見かけたこともない

■51_あなたは喫煙しますか

1 はい 2 いいえ

■52_自身もしくは友人が学生生活上でトラブルに巻き込まれたことはありますか。

1 ない 2  悪質商法の勧誘（マルチ商法、ねずみ講、アポイントメントセールス等） 3 宗教勧誘

4 盗難 5 その他

■50_学内関係者（教職員・サークル活動や研究室の先輩・友人）と飲酒した時に飲酒を強要されたり、
強要されている場面を見かけたことはありますか。
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■53_卒業後の進路をどのように考えていますか（院進学を希望は大学院修了後を意識）

1　大手・上場企業への就職 2　中小企業への就職 3　外資系企業への就職 4　ﾍﾞﾝﾁｬｰ企業への就職

5　公務員・教員への就職 6　起業 7　まだわからない 8　その他

■54_大学院への進学について伺います。大学院進学は希望していますか

1　本学の大学院に進学を希望している

2　他大学の大学院に進学を希望している

3　大学院進学は希望していない

4　まだわからない
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■55_大学院進学は希望していますか

【大学院進学を希望する理由】

1　専門分野の知識を更に深めたいから

4　就職に有利になりそうだから 5　なんとなく 6　その他

##### 　専門分野の知識を更に深めたいから

#####

#####

#####

##### なんとなく

##### その他

【大学院進学を希望しない理由】

7　早く社会に出たいから

8　大学院の専門性に興味がないから

9　経済的に困難だから

10　進学するメリットがよくわからないから

11　大学院について全く考えた事が無い

12　その他

2　将来、研究職開発職を目指しているから 3　進学をすることが当たり前と思っている

将来、研究職・開発職を目指してい
るから

進学をすることが当たり前と思って
いるから

就職に有利になりそうだから
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■56_本学の事務スタッフの対応についてどの程度満足していますか

満足している やや満足している どちらともいえない やや不満である 不満である

■57_授業を受ける上で、教室の環境にどの程度満足していますか

満足している やや満足している どちらともいえない やや不満である 不満である
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■58_実験・実習の設備や機器についてどの程度満足していますか

満足している やや満足している どちらともいえない やや不満である 不満である

■59_どのような点が改善されれば、図書館と図書館のサービスをもっと利用しようと思いますか（複数回答可）

図書（紙媒体） 購読する雑誌（紙媒体） 電子ブック 電子ジャーナルのタイトル数やデータベース

1人で静かに勉強できる席・スペース グループ学習ができる席・スペース リラックスできる席・スペース

空調 開館時間 図書館の使い方 各種検索ツールの使い方

情報リテラシー（情報を読み解き活用する能力）に関するガイダンス その他
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■60_学生食堂についてどのように感じていますか

1 価格・ﾒﾆｭｰともに満足している 2 価格には満足している 3 ﾒﾆｭｰには満足している 4 味には満足している

5 価格・メニュー・味ともに満足していない 6 価格に満足していない 7 メニューに満足していない 8 味に満足していない

9 学生食堂を利用していない 10 その他

■61_購買についてどのように感じていますか

1 品揃え・価格ともに満足している 2 価格には満足している 3 品揃えには満足している 4 価格・品揃えともに満足していない

5 価格に満足していない 6 品揃えに満足していない 7 購買を利用していない 8 その他

1_ 価格・ﾒﾆｭｰ・味ともに満足している 1_価格・品揃えともに満足している

2_価格には満足している 2_価格には満足している

3_ﾒﾆｭｰには満足している 3_品揃えには満足している

4_味には満足している 4_価格・品揃えともに満足していない

5_価格・メニュー・味ともに満足していない 5_価格に満足していない

6_価格に満足していない 6_品揃えに満足していない

7_ メニューに満足していない 7_購買を利用していない

8 _味に満足していない 8_その他

9 _学生食堂を利用していない

10 _その他
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